
1 

 

 

 Project   .   .   .   . .Dissertation  .   .   .   . .Report   .   .   .   . .on 

 

  .   .   .   . .MULTIFACET  .   .   .   . .ANALYSIS  .   .   .   . .OF  .   .   .   . .INDIAN   .   .   .   . .EDTECH  .   .   .   . 

.SECTOR  .   .   .   . . 

 

 

 

 
Submitted  .   .   .   . .by 

 

Vidhu   .   .   .   . .Vasav   .   .   .   . .Singh   .   .   .   . .Gill 
 

Roll  .   .   .   . .no:  .   .   .   . .2K19/DMBA/109 
 

 

Under  .   .   .   . .the  .   .   .   . .Guidance  .   .   .   . .of 
 

Mr.  .   .   .   . .Saurabh   .   .   .   . .Aggarwal 

Delhi   .   .   .   . .School   .   .   .   . .of  .   .   .   . .Management 
 

 

 

 

 

 

 
 

 

DELHI   .   .   .   . .SCHOOL  .   .   .   . .OF  .   .   .   . .MANAGEMENT 

Delhi  .   .   .   . .Technological   .   .   .   . .University 

Bawana  .   .   .   . .Road  .   .   .   . .Delhi  .   .   .   . .110042 



2 

 

 



3 

 

 



4 

 

 



5 

 

 
EXECUTIVE  .   .   .   . .SUMMARY 

 
 

Technology  .   .    .   . .  .   .   .   . .in  .    .    .    .  . education  .    .    .    .  . (Ed  .   .   .   . .Tech)  .   .   .   . .  .   .   .   . .is  .    .    .    .  . changing  .   .   .   . .  .   .   .   . .rapidly.  .   .   .    . 

.But  .   .   .   . .many  .   .   .   . .sectors  .   .   .   . .of1the  .   .   .   . .economy  .   .   .   . .have  .   .   .   . .become  .   .   .   . .more  .   .   .   . .digital  .   .   .   . .without  .   .   .   . .significant  .   .   .   . 

.restructuring  .    .   .   . .in  .   .    .   . .how  .   .    .   . .the  .   .    .   . .  .   .    .   . .market  .   .   .   . .  .   .   .   . .is  .   .   .   . .  .   .   .    . .organized   .   .   .   . .  .   .   .   . .or  .   .   .    . .  .    .   .   . .what  .   .   .    . .  .    .   .   . .outcomes  .   .   .   . .  .   .   .   . .the  .   .   .   . .sector  .    .    .    .  

. achieves.  .   .   .   . .Separating  .   .   .   . .hype  .   .   .   . .from  .   .   .   . .substance  .   .   .   . .is  .   .   .   . .critical  .   .   .   . .some  .   .   .   . .basic  .   .   .   . .economic  .   .   .   . .principles  .   .   .   . .help  

.   .   .   .  .  .    .   .   . .us  .    .   .   . .  .   .    .   . .do   .   .   .    . .  .   .   .   . .that.  .    .   .   . .  .   .    .   . .A  .   .   .   .  .  .    .   .   . .key   .   .   .   . .  .   .    .   . .idea  .   .   .   .  .  .    .   .   . .of1this  .    .   .   . .  .   .    .   . .article  .   .    .   . .   .   .   .    . .is  .   .   .   . .  .   .    .   . .that  .   .   .    . .in  .   .   .    . .education,  .   .   .    . .technology  .   .   .   . .changes  .   .    .   .  

.like  .   .   .   . .digitization  .   .   .   . .are  .   .   .   . .likely  .   .   .   . .  .   .   .   . .to  .   .   .   . .  .   .   .   . .be  .   .   .   . .disruptive  .   .   .   . .when  .   .   .   . .they  .   .   .   . .change  .   .   .   . .the  .   .   .   . .SSSS“product”  .   .   .   . .and  .   .   .   . .are  .   .   .   . 

.unlikely  .   .   .   . .to  .   .   .   . .  .   .   .   . .be  .   .   .   . .  .   .   .   . .if  .   .   .   . .they  .   .   .   . .don’t.  .   .   .   . .By  .   .   .   . .changing  .   .   .    . .the  .    .   .   .  .product,  .   .   .    . .I  .   .   .   . .mean   .   .   .   . .change  .    .   .   .  .in  .   .   .   . .how  .   .   .   . .education  

.   .   .   .  .itself1is  .    .    .    .  . structured.  .   .    .   .  .Digitization  .   .    .   . .without  .   .    .   .  .product  .    .   .    . .change  .   .   .    . .is  .    .   .    . .often  .    .   .    . .more  .   .    .   .  .about   .    .   .    .  

.distribution  .   .   .   . .through  .   .   .   . .a  .   .    .   . .new  .    .    .    .  . channel. 

 

My  .   .   .   . .focus  .   .   .   . .  .   .   .    . .is  .   .   .   . .  .   .   .   . .on  .   .   .   . .  .   .   .   . .the  .    .    .    .  . higher  .    .    .    .  . end, currently  .   .   .   . .rather  .   .   .   . .expensive-to-

develop  .   .   .   . .areas  .   .   .   . .  .   .   .   . .of  .    .    .    .  . Ed  .    .    .    .  . Tech.  .   .   .   . .Perhaps  .   .   .   . .the  .   .   .   . .simplest  .   .   .   . .example  .   .   .   . .is  .   .   .   . .synchronous  

.   .   .   . .delivery  .   .   .   . .of   .   .   .   . .five  .   .   .   . .content  .    .   .   . .with  .   .   .   . .two-way  .   .   .   . .interactivity   .   .    .   . .(e.g.,   .   .   .   . .an  .    .    .    .  .online  .    .    .    .  .case  .   .   .   . .discussion  .   .   .   .  .in  .    .    .    .  .a  .   .   .   . 

.business  .   .   .   .  .school).  .   .   .   . .Many  .   .   .   . .of1these  .   .   .    . .   .   .    .   . .developments   .   .   .   . .  .   .   .   .  .are  .   .   .   .  .  .   .   .    . .helping  .   .    .   . .  .    .   .   . .us  .   .   .   . .  .   .   .   . .rethink  .   .   .   . .  .   .   .    . .how  .   .   .   . .  .   .   .   .  .best  .    .   .   . .  .   .   .   . .to  .    .   .   .  

.support  .   .   .   . .  .   .   .   . .how  .    .    .    .  . students  .   .   .   . .  .   .   .   . .learn.  .   .   .   . .In  .   .   .   . .contrast,  .   .   .   . .this  .   .   .   . .article  .   .   .   . .is  .   .   .   . .not  .   .   .   . .principally  .   .   .   . .concerned  

.   .   .   . .  .   .   .    .  .with  .   .   .   . .  .   .   .   .  .Massive  .   .   .   .  .  .    .    .   . .Open  .   .   .    .  .  .    .   .   . .Online  .    .    .    .  . Courses  .   .    .    . .  .    .    .    .  .(MOOCs).  .    .    .   . .MOOCs  .   .   .   . .are  .   .   .   . .important  .    .   .   . .for  .   .    .    .  

.democratizing  .    .   .   . .certain  .   .   .   . .elements  .   .   .    . .of1education—that  .   .   .   . .is,  .   .    .   . .they  .   .    .   . .currently  .   .   .   . .represent  .   .   .   . .a  .   .    .   . .different  .   .   .    

. .distribution  .   .   .   . .channel—and  .   .   .   . .for  .    .   .   . .sorting  .   .   .   . .individuals  .   .   .   . .into  .   .   .   . .different  .   .   .   .  .educational   .   .   .   .  .pathways—for   

.   .   .   . .example,  .   .   .   . .by  .   .   .   . .identifying   .    .    .    .  . talent. 

 

But  .   .   .    . .they  .   .   .   . .are  .   .   .   .  .not  .   .   .    . .in  .   .    .   . .themselves  .   .    .   . .significant  .   .   .   . .changes  .   .   .   . .in  .   .   .   . .the  .   .    .   . .education  .    .   .   . .product.  .   .    .   . .This  .    .   .   . .helps  .   .   .   . .  .   .   .   .  

.explain  .   .   .    . .   .   .   .   . .the   .   .   .    . .   .   .   .   . .market’s  .   .   .   . .  .    .   .   . .transition  .   .   .   . .  .   .   .    . .from  .    .   .   .  .  .    .   .   .  .infatuation  .   .   .    . .   .   .   .    . .with  .   .    .   . .MOOCs  .   .   .   . .just  .   .   .   . .a  .   .   .   . .few  .   .    .   . .years  .   .   .   . .ago   .   .   .   .  

.to  .   .   .   . .the  .   .   .   . .more  .   .   .   . .realistic  .   .   .   . .  .   .   .   . .expectations  .   .   .   . .  .   .   .   . .of  .   .   .   . .them  .    .    .    .  . currently.  .   .   .   . .Ed  .   .   .   . .Tech  .   .   .   . .is  .   .   .   . .already  .   .   .   . 

.changing  .   .   .   . .the  .   .   .   . .education  .   .   .   . .product.  .   .   .   . .Therein  .   .   .   . .lies  .   .   .   . .its  .   .   .   . .dis-  .   .   .   . .ruptive  .   .   .   . .  .   .   .   . .potential.  .   .   .   . .The  .   .   .   . .eight  .   .   .   . .  .   .   .   . .product-

change  .    .    .   .  .   .    .    .   .  .examples  .   .   .    .  .  .   .   .    . .outlined  .   .    .   . .   .   .    .   . .above  .   .   .   . .are  .   .    .   . .all  .    .    .   . .at  .   .    .   . .varying  .    .   .   .  .degrees  .   .    .    . .of1execution,and  .    .    .   .  .all  .    .   .   .  .have  .    .   .    . 

.plenty  .   .   .   . .of1room  .   .   .   . .for  .   .   .    . .further  .    .    .    .  . development.  .   .   .   . .Together,  .   .   .   . .they  .   .   .   . .point  .   .   .   . .to  .   .   .   . .a  .   .   .   . .dynamic  .   .   .   . .that  .   .   .   . 

.is  .   .   .   . .unmistakably  .    .   .    . .different   .   .    .   . .than   .    .   .    . .any  .   .    .   .  .in  .    .   .    . .education  .    .   .    . .during  .    .   .   .  .our   .    .   .    . .lifetimes.  .    .   .    . .For   .    .   .    . .example,  .   .    .   .  .when  .   .   .    .  

.learning  .   .   .   . .  .   .   .   . .engines  .   .   .   . .  .   .   .   . .allow  .   .   .   . .  .   .   .   . .a  .   .   .   . .  .   .   .   . .tenth  .   .   .   . .  .   .   .   . .grader  .   .   .   . .  .   .   .   . .to  .   .   .   . .  .   .   .   . .feed  .   .   .   . .  .   .   .   . .in  .   .   .   . .  .   .   .   . .an  .   .   .   . .essay  .   .   .   . .  .   .   .   . .draft  .   .   .   . .  .   .   .   . .and  .    .    .    .  . get   

.    .    .    .  . instant,  .   .   .   . .substantive  .   .   .   . .feedback  .   .   .   . .on  .   .   .   . .the  .   .   .   . .depth  .   .   .   . .of1the  .   .   .   . .thesis   .    .    .    .  . statement,  .   .   .   . .the  .    

.   .   . .intellectual  .   .   .   . .coherence  .   .   .   . .of1paragraphs,  .   .   .   . .and  .   .   .   . .the  .   .   .   . .degree  .   .   .   . .to  .   .   .   . .  .   .   .   . .which  .   .   .   . .  .   .   .   . .the essay  .   .   .   . .  .   .   .   . .is  .   .   .   . .  .   .   .   . .compelling,  

.   .   .   . .  .   .   .   . .we  .   .   .   . .  .   .   .   . .will  .   .   .   . .  .   .   .   . .all  .   .   .   . .  .   .   .   . .be  .   .   .   . .  .   .   .   . .learning  .   .   .   . .ng  .   .   .   . .  .   .   .   . .to  .   .   .   . .   .   .   .   . .write  .   .   .    . .  .   .   .    . .in  .    .    .    .  . a  .    .    .    .  . radically  .   .   .   . .different  .    .    

.    .  . way.   .   .   .   . .We  .   .   .   . .  .    .   .   .  .are  .    .    .    .  . not  .    .    .    .  . there  .   .   .   . .yet.  .   .   .   . .But  .   .   .   .  .in  .   .   .   . .ten  .   .   .   . .years? 

 

The  .   .    .   .  .learning  .   .   .   . .networks  .   .   .   . .that  .   .   .   . .will  .   .   .    . .result  .   .   .   . .  .   .   .   . .from  .   .   .   . .   .   .    .   .  .this  .   .   .   . .  .   .   .   . .trans  .   .    .   .  .ition  .   .   .   . .to  .   .   .   . .a  .   .   .   . .more  .   .    .   . .durable  .   .   .   . .form  .   .   .   . .of  .   .   .    . 

.information  .   .   .   . .good  .   .   .   . .will   .   .   .   . .shape  .   .    .   . .education’s  .   .   .    . .future,  .   .   .   . .  .   .   .   . .including  .   .   .   . .  .   .   .   . .putting  .   .   .   . .economic  .   .   .   . .pressure  .   .   .   . .on  

.   .    .    . .institutions  .   .   .   .  .  .   .   .   .  .that  .   .   .   .  .  .   .   .   .  .are  .   .   .   .  .  .    .   .   . .dependent  .    .   .   . .   .    .   .   . .on   .    .   .   . .   .    .   .   . .local  .   .   .   .  .  .    .   .   . .geography.  .    .   .   . .Technology  .   .   .    .  .plays  .   .    .    . .a  .    .   .   . .very   .   .    .    .  

.important  .   .    .   .  .role  .    .   .   .  .in  .   .   .    . .the  .   .   .    . .ed  .   .   .   .  .tech   .    .   .    . .sector.  .   .    .   . .The   .    .    .   .  .ed   .    .   .   .  .tech  .   .    .   .  .sector   .    .   .    . .has  .    .   .    . .evolved  .   .    .   . .from  .   .    .   . .the  .   .   .    . .basics  .   .    .    . .to   .    .   .   .  

.augmentation  .   .   .   . .of  .   .   .   . .reality.  .   .   .   . .This  .   .   .   . .research  .   .   .   . .paper  .   .   .   . .gives  .   .   .   . .emphasis  .   .   .   . .on  .   .   .   . .the  .   .   .   . .multi-facet  .   .   .   . .analysis  .   .   .   . .of   

.   .   .   . .the  .   .   .   . .ed  .   .   .   . .tech  .   .   .   . .sector  .   .   .   . .including  .   .   .   . .the  .   .   .   . .Product  .   .   .   . .analysis  .   .   .   . .and  .   .   .   . .Comparative  .   .   .   . .research,  .   .   .   . .Customer  .   .   .   . 

.need  .   .   .   . .analysis  .    .   .   . .as  .    .    .   . .well   .   .    .    .  .as   .    .   .    .  .the  .   .   .   . .perception  .    .    .   . .analysis.  .    .    .   .  .The  .   .   .    .  .paper  .   .   .   . .also  .    .    .   . .makes  .    .    .   . .use  .   .    .    .  .of   .   .   .    .  .ANOVA  .   .   .   .  

.and  .   .   .   . .Regression  .   .   .   . .Model  .   .   .   . .to  .   .   .   . .study  .   .   .   . .the  .   .   .   . .inter-relatedness  .   .   .   . .of  .   .   .   . .factors  .   .   .   . .that  .   .   .   . .govern  .   .   .   . .the  .   .   .   . .ed  .   .   .   . .tech  .   .   .   . 

.sector.  .    .   .    .  .The  .    .   .   .  .important  .   .    .    . .conclusions  .   .   .    . .drawn   .   .    .   .  .in  .    .   .    .  .the  .   .    .   .  .research   .    .   .    .  .include   .    .   .   .  .the   .    .   .    .  .need  .   .    .   .  .of   .   .    .   .  .a  .   .    .   . .learning  .    .   .    . 

.app  .   .   .   . .for  .   .    .   . .teachers  .    .   .   . .in  .   .   .   .  .order  .   .   .   . .to  .   .    .   . .ease   .   .   .   . .the  .   .   .    . .workload   .   .   .   . .as  .   .   .   . .well  .   .    .   . .as  .   .   .    . .to  .   .   .    . .set  .   .   .    . .up  .   .   .   . .the  .    .   .   . .price,  .    .   .   . .content  .   .   .   . .of  .   .   .   .  

.curriculum  .   .   .    . .and  .   .   .   . .teaching  .    .   .   . .methodology  .   .   .    . .in  .   .   .   . .life  .   .   .    . .with  .   .   .   . .customer  .    .   .   . .expectations   .   .   .   . .as  .   .   .   . .expressed   .   .    .   . .in  .   .   .   .  

.their  .   .   .   . .responses  .   .   .   . .to  .   .   .   . .increase  .   .   .   . .profitability. 
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INTRODUCTION 

 
“Engaging  .   .   .   . .and  .   .   .   . .Empowering  .   .   .   . .Learning  .   .   .   . .Through   .   .   .   . .Technology” 

 

To  .   .   .   . .be  .   .   .   . .successful  .   .   .   . .in  .   .   .   . .our  .   .   .   . .daily  .   .   .   . .lives  .   .   .   . .and  .   .   .   . .in  .   .   .   . .a  .   .   .   . .global  .   .   .   . .workforce,  .   .   .   . .Students  .   .   .   . .need  .   .   .   . .pathways  .   .   .   . .to   

.   .   .   . .acquire  .   .   .   . .expertise  .   .   .   .  .and  .   .   .   . .form  .   .   .    .  .meaningful   .   .   .   . .connections  .   .   .   . .to  .   .   .   .  .peers  .   .    .    . .and  .   .   .    .  .mentors.  .   .   .   . .This  .    .    .   . .journey  .   .    .    .  

.begins  .   .    .   . .with  .    .   .   .  .a  .   .   .   . .base  .   .   .    . .of  .   .   .    . .knowledge  .   .   .   . .and  .    .   .   .  .abilities  .   .    .   .  .that  .   .   .    . .can  .   .    .   . .be  .   .   .   . .augmented  .    .   .   .  .and  .   .   .   . .enhanced  .   .   .    . 

.throughout  .   .   .   . .our  .   .   .   . .lives.  .   .   .   . .Fortunately,  .   .   .   . .advances  .   .   .   . .in  .   .   .   . .learning  .   .   .   . .sciences  .   .   .   . .have  .   .   .   . .provided  .   .   .   . .new  .   .   .   . 

.insights  .   .   .   . .into  .   .   .   . .how  .   .   .    . .people   .   .   .   . .learn.  .   .   .   . .Technology  .   .   .   . .can  .   .   .   . .be  .   .   .   . .a  .   .   .   . .powerful  .   .   .   . .tool   .   .   .   . .to  .   .   .   . .reimagine  .   .   .   . .learning   

.   .   .   . .experiences  .   .   .   . .on  .   .   .   . .the  .   .   .   . .basis  .   .   .   . .of  .   .   .   . .those  .   .   .   . .insights.  .   .   .   . .Historically,  .   .   .   . .a  .   .   .   . .learner’s  .   .   .   . .educational  .   .   .   . 

.opportunities  .   .   .   . .have  .   .   .   . .been  .   .   .   . .limited  .   .   .   . .by  .   .   .   . .the  .   .   .   . .resources  .   .   .   . .found  .   .   .   . .within  .   .   .   . .the  .   .   .   . .walls  .   .   .   . .of  .   .   .   . .a  .   .   .   . .school.  .   .   .   .  

.Technology-enabled  .    .   .   . .learning  .   .   .   . .allows  .   .   .   . .learners  .    .   .   . .to  .   .   .   . .tap  .   .   .   .  .resources  .   .   .   .  .and  .    .   .   . .expertise  .   .   .   . .anywhere  .   .   .   .  .in  .   .    .   .  

.the  .   .   .   . .world,  .    .   .   .  .starting  .   .   .   . .with  .   .   .   . .their  .   .   .   . .own  .   .   .   . .communities.  .   .   .   . .For  .   .   .   . .example:  .   .   .   . . 

• With  .   .   .   . .high-speed  .   .   .   . .internet  .   .   .   . .access,  .   .   .   . .a  .   .   .   . .student  .   .   .   . .interested  .   .   .   . .in  .   .   .   . .learning  .   .   .   . .computer  .   .   .   . .science  .   .   .   . 

.can  .   .   .   . .take  .   .   .   . .the  .   .   .   . .course  .   .   .   . .online  .   .   .   . .in  .   .   .   . .a  .   .   .   . .school  .   .   .   . .that  .   .   .   . .lacks  .   .   .   . .the  .   .   .   . .budget  .   .   .   . .or  .   .   .   . .a  .   .   .   . .faculty  .   .   .   . .member  .   .   .   . .with  .   .   .   . .the   

.   .   .   . .appropriate  .   .   .   . .skills  .   .   .   . .to  .   .   .   . .teach  .   .   .   . .the  .   .   .   . .course.  .   .   .   . . 

• Learners  .   .   .   . .struggling  .   .   .   . .with  .   .   .   . .planning  .   .   .   . .for  .   .   .   . .college  .   .   .   . .and  .   .   .   . .careers  .   .   .   . .can  .   .   .   . .access  .   .   .   . .high-quality  .   .   .   . 

.online  .   .   .   . .mentoring  .   .   .   . .and  .   .   .   . .advising  .   .   .   . .programs  .   .   .   . .where  .   .   .   . .resources  .   .   .   . .or  .   .   .   . .geography  .   .   .   . .present  .   .   .   . .challenges  

.   .   .   . .to  .   .   .   . .obtaining  .   .   .   . .sufficient  .   .   .    . .face-to-face  .   .   .   . .mentoring.  .   .   .   . . 

• With  .    .   .    .  .mobile  .   .    .    . .data   .    .   .   .  .collection  .   .    .    . .tools  .    .   .    .  .and   .    .    .   .  .online   .    .   .   .  .collaboration  .    .    .   .  .platforms,  .   .    .   . .students  .    .   .   .  .in  .   .   .    . .a  .    .   .   .  

.remote  .   .   .   . .geographic  .   .   .   . .area  .   .   .   . .studying  .   .   .   . .local  .   .   .   . .phenomena  .   .   .   . .can  .   .   .   . .collaborate  .   .   .   . .with  .   .   .   . .peers  .   .   .   . .doing  .   .   .   . .similar  

.   .   .   . .work  .   .    .   . .anywhere  .   .   .   . .in  .   .   .   . .the  .   .   .   . .world.  .   .   .   . . 

• A  .   .   .   . .school  .   .   .   . .with  .   .   .   . .connectivity  .   .   .   . .but  .   .   .   . .without  .   .   .   . .robust  .   .   .   . .science  .   .   .   . .facilities  .   .   .   . .can  .   .   .   . .offer  .   .   .   . .its  .   .   .   . .students   

.   .   .   . .virtual  .   .   .   . .chemistry,  .   .   .   . .biology,  .   .   .   . .anatomy,  .   .   .   . .and  .   .   .   . .physics  .   .   .   . .labs—offering  .   .   .   . .students  .   .   .   . .learning  .   .   .   . 

.experiences  .   .   .   . .that  .   .   .   . .approach  .   .   .   . .those  .   .   .   . .of   .   .   .   . .peers  .   .   .   . .with  .   .   .   .  .better  .   .   .   . .resources.  .   .   .   . . 

• Students  .   .   .    . .engaged   .    .   .    . .in  .   .    .   . .creative  .    .   .    .  .writing,  .   .    .   . .music,  .   .   .    . .or  .   .   .    . .media  .    .   .    .  .production  .    .   .    .  .can  .   .    .   . .publish  .   .   .    . .their   .    .   .    . 

.work  .   .   .   . .to  .   .   .   . .a  .   .    .   . .broad  .   .   .   . .global  .   .   .    . .audience  .   .   .   . .regardless  .   .   .   . .of  .   .   .   . .where  .   .   .   . .they  .   .   .   . .go  .   .   .    . .to  .   .   .   . .school.  .   .   .   . . 

• Technology-enabled  .   .    .   . .learning  .   .   .   . .environments  .   .   .    . .allow  .   .   .   . .less  .   .   .   .  .experienced  .   .   .   . .learners  .   .   .   . .to  .   .   .   . .access  .   .    .    

. .and  .   .   .   . .participate  .   .   .   . .in  .   .   .   . .specialized  .   .   .   . .communities  .   .   .   . .of  .   .   .   . .practice,  .   .   .   . .graduating  .   .   .   . .to  .   .   .   . .more  .   .   .   . .complex  .   .   .   . 

.activities  .    .    .   .  .and   .    .   .   .  .deeper   .    .   .   .  .participation  .   .    .   .  .as  .   .    .   . .they  .   .    .   . .gain  .   .   .    . .the  .    .    .   .  .experience  .   .    .   . .needed  .   .   .    . .to  .   .    .   . .become  .   .   .    . .expert   .    .    .   .  

.members  .   .   .   . .of  .   .   .    . .the  .    .   .   .  .community. 

 

These  .    .   .   .  .opportunities  .   .   .   . .expand  .   .   .    . .growth  .   .   .   .  .possibilities  .   .   .   . .for  .    .   .   . .all  .    .   .   . .students  .   .   .   .  .while  .   .   .   . .affording  .   .    .   .  

.historically  .   .   .   . .disadvantaged  .   .   .   . .students’  .   .   .   . .greater  .   .   .   . .equity  .   .   .   . .of  .   .   .   . .access  .   .   .   . .to  .   .   .   . .high-quality  .   .   .   . .learning  .   .   .   . 

.materials,  .   .   .   . .expertise,  .   .   .   . .personalized  .   .   .   . .learning,  .   .   .   . .and  .   .   .   . .tools  .   .   .   . .for  .   .   .   . .planning  .   .   .   . .for  .   .   .   . .future  .   .   .   . .education.  .   .   .   . 

.Such  .   .   .   . .opportunities  .   .   .   . .also  .   .   .   . .can  .   .   .   . .support  .   .   .   . .increased  .   .   .   . .capacity  .   .   .   . .for  .   .   .   . .educators  .   .   .   . .to  .   .   .   . .create  .   .   .   . .blended  .   .   .   . 

.learning  .   .   .   . .opportunities  .   .   .   . .for  .   .   .   . .their  .   .   .   . .students,  .   .   .   . .rethinking  .   .   .   . .when,  .   .   .   . .where,  .   .   .   . .and  .   .   .   . .how  .   .   .   . .students  .   .   .   . 

.completely  .   .   .   . .different  .   .   .   . .components  .   .   .   . .of  .   .   .   . .a  .   .   .   . .learning  .   .   .   . .experience. 

 

  .   .   .   . .Innovation  .    .    .    .  .and  .   .   .   . .educational  .   .   .   . .technology  .   .   .   . .are  .   .   .   . .primarily  .   .   .   . .concerned  .   .    .    .  .with  .    .    .   . .making  .   .   .   .  .use   .   .   .   . .of  .   .   .   . 

.modern  .   .   .   . .and  .   .   .   . .scientific  .   .   .   . .teaching-learning  .   .   .   . .methods  .   .   .   . .and  .   .   .   . .instructional  .   .   .   . .strategies  .   .   .   . .in  .   .   .   . .the  .   .   .   . .system  

.   .   .   . .of  .   .   .    . .education.  .   .   .   . .In  .   .   .   . .the  .   .   .   . .present  .   .   .   . .existence,  .   .   .    . .the  .    .   .   . .use  .   .   .   . .of  .   .   .   .  .technologies  .    .   .   . .has  .   .   .   . .acquired  .   .   .   . .prominence.  .    

.   .   . .The  .   .   .   . .instructors  .   .   .   . .and  .   .   .   . .students  .   .   .   . .are  .   .   .   . .making  .   .   .   . .use  .   .   .   . .of  .   .   .   . .internet  .   .   .   . .on  .   .   .   . .a  .   .   .   . .comprehensive  .   .   .   . .scale  .   .   .   . .to  .   .   .   . 

.generate  .   .   .   . .information  .   .   .   . .in  .   .   .   . .terms  .   .   .   . .of  .   .   .   . .various  .   .   .   . .aspects  .   .   .   . .and  .   .   .   . .augment  .   .   .   . .their  .   .   .   . .understanding.  .   .   .   . .In  .   .   .   . 

.addition,  .    .   .   .  .they   .    .    .   . .are  .   .    .    . .making  .    .   .   .  .of   .   .    .    . .computers   .    .    .   . .to   .    .    .   .  .prepare  .    .    .   .  .their   .   .    .    . .assignments  .   .    .    . .and  .    .   .   .  .projects.  .   .   .    .  .The   .    .    .    . 

.individuals  .   .    .    .  .are  .    .    .    .  .able   .   .   .   . .to  .   .   .   . .become  .   .   .   . .well-equipped  .   .   .   . .with  .   .    .    .  .technologies   .   .   .   . .with  .   .   .   . .thorough  .   .   .   . .practice.  .   .    .    .  

.Apart  .   .   .    . .from  .   .   .    . .technologies   .    .   .    . .the  .   .    .   . .other  .   .    .    . .innovative  .   .    .   .  .methods  .   .   .    . .used  .   .    .    . .in   .    .   .    .  .the  .    .   .    . .teaching-learning  .   .    .   .  

.processes  .   .   .   . .are,  .   .   .   . .charts,  .   .   .   . .maps,  .   .   .   . .models,  .   .   .   . .textbooks,  .   .   .   . .and  .   .   .   . .other  .   .   .   . .reading  .   .   .   . .materials.  .   .   .   . . 
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Through  .   .   .    . .making  .   .   .    . .use  .   .   .   .  .of  .    .   .    . .these  .   .   .   . .technologies  .   .   .    . .and  .    .   .   . .materials,  .   .    .   . .instructors   .   .   .    . .are  .   .   .    . .putting  .    .   .   .  .into  .   .   .    .  

.operation  .    .    .    . .various  .   .    .    .  .kinds  .   .   .   . .of  .   .   .   . .instructional  .   .   .    .  .strategies  .   .    .    . .that  .    .   .   . .are  .   .   .   . .necessary  .   .    .    . .to  .   .   .   . .augment  .   .    .    .  .student  .   .   .   .  

.learning.  .   .   .   . .The  .   .   .   . .different  .   .   .   . .kinds  .   .   .   . .of  .   .   .   . .instructional  .   .   .   . .strategies  .   .   .   . .include,  .   .   .   . .giving  .   .   .   . .Power  .   .   .   . .Point   .   .   .   . 

.presentations,  .   .   .   . .reading  .   .   .   . .and  .   .   .   . .providing  .   .   .   . .explanations,  .   .   .   . .providing  .   .   .   . .explanations  .   .   .   . .through  .   .   .   . .making  

.   .   .   . .use  .   .   .   . .of  .   .   .   . .charts,  .   .   .   . .models  .   .   .   . .and  .   .   .   . .maps  .   .   .   . .and  .   .   .   . .so  .   .   .   . .forth.  .   .   .   . .Innovation  .   .   .   . .and  .   .   .   . .educational   .   .   .   . .technology  .   .   .   . .can  

.   .   .   . .help  .   .   .    . .in  .   .   .   . .bringing  .   .   .   .  .about  .   .    .   . .transformations  .   .    .   . .in  .    .   .   .  .instructional  .   .   .   . .strategies. 
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RESEARCH  .   .   .   . .METHODOLOGY 

 
Research  .   .   .   . .Problems: 

The  .   .    .   .  .research  .   .   .   . .paper  .    .   .    . .makes  .   .   .   . .use  .   .   .   . .of  .   .   .   . .both  .   .   .   . .primary  .   .   .   . .and  .   .   .   . .secondary  .    .   .    . .research.  .   .   .   . .The  .   .    .   .  .flow  .    .   .    . .of  .   .    .   .  .the  .   .   .   .  

.research  .   .   .   . .is  .   .   .   . .as  .   .   .   . .follows: 

SEGMENT  .   .   .   . .1:  .   .   .   . .Secondary  .   .   .   . .Research  .   .   .   . .on  .   .   .   . .Product. 

SEGMENT  .   .   .   . .2:  .   .   .   . .Primary  .   .   .   . .research  .   .   .   . .on  .   .   .   . .Perception  .   .   .   . .of  .   .   .   . .Students  .   .   .   . .towards  .   .   .   . .the  .    .   .   . .ED-  .   .   .   . .Tech  .   .   .   . .Sector   

.   .   .   . .of  .   .   .   . .India. 

SEGMENT  .   .   .   . .3:  .   .   .   . .Primary  .   .   .   . .research  .   .   .   . .on  .   .   .   . .Customer  .   .   .   . .Need  .   .   .   . .Analysis  .   .   .   . .for  .   .   .   . .a  .   .   .   . .Teacher  .   .   .   . .Learning  .   .   .   . 

.application. 

 

Research  .   .   .   . .Design: 

Primary  .   .    .   . .research  .   .    .   . .on  .   .    .   . .Perception  .   .   .   . .of  .   .   .    . .Students  .   .   .   . .towards  .   .   .    . .the  .   .   .   . .ED-Tech  .   .    .   . .Sector  .   .    .   . .of  .   .   .    . .India.-  .   .    .   . .This  .    .   .   .  

.survey  .   .    .    . .report   .    .   .    . .collects   .    .   .    . .data  .   .    .   .  .inputs  .   .    .   .  .from  .   .    .   .  .112   .    .   .    . .participants  .   .   .    . .selected   .   .    .   .  .randomly  .   .    .   .  .having  .    .   .   .  .both  .   .    .   . 

.students  .   .   .   . .as  .    .   .   . .well  .   .   .    . .as  .   .   .   . .the  .   .   .   . .parents.The  .   .   .    . .main  .    .   .   . .purpose  .   .   .   . .of  .   .   .   . .this  .   .   .   . .research  .   .   .   . .is:  .   .   .   . .This  .   .   .   . .research  .   .    .   . .aims  .   .   .   .  

.at  .   .   .   . .examining  .   .   .   . .the  .   .   .   . .existing  .   .   .   . .ed  .   .   .   . .tech  .   .   .   . .sectors  .   .   .    . .and  .   .   .   .  .finding  .   .   .   . .out  .   .   .   . .the  .   .   .   . .and  .   .   .   . .understanding  .   .   .   . .the  .   .   .   .  .user  .   .    

.   .  .requirements.  .   .    .    . .Primary   .    .   .   . .research  .   .    .    . .on   .    .    .   . .Customer  .    .   .   .  .Need  .   .    .    . .Analysis  .    .    .   . .for  .   .    .   . .a  .   .   .    .  .Teacher  .   .   .    . .Learning  .   .    .    . 

.application-  .   .   .   . .This  .   .   .   . .survey   .   .   .   . .report  .   .   .   . .collects  .   .   .   . .data  .   .   .   . .inputs  .   .   .   . .from  .   .   .   . .105  .   .   .   . .teachers  .   .   .   . .requested  .   .   .   . .from  .   .   .   . 

.various  .   .   .   . .schools  .   .   .   . .and  .   .   .   . .institutions  .   .   .   . .mainly  .   .   .   . .from  .   .   .   . .India.  .   .   .   . .The  .   .   .   . .main  .   .   .   . .purpose  .   .    .   . .of  .   .   .   . .this  .   .   .    . .research  .   .   .    . .is  .   .    

.   . .:   .    .   .   .  .This  .   .    .    . .research   .   .    .   . .aims  .    .   .    .  .at  .    .   .    . .finding  .   .    .    . .what  .   .   .    . .all  .   .    .   .  .feature  .   .    .   . .do   .   .    .   .  .the   .    .    .   .  .teachers  .   .    .   . .need   .    .   .    .  .in  .   .    .   .  .an   .    .    .   .  .app   .   .    .   .  .to  .    .   .    . .aid  .   .   .    .  

.them  .   .   .   . .in  .   .   .   . .day  .   .   .   . .to  .   .   .   . .day  .   .   .    . .teaching 

SEGMENT 1: SECONDARY RESEARCH ON PRODUCT  .   .   .   . 

.CHARACTERISTICS 

In  .   .   .   . .this  .   .   .   . .segment  .   .   .   . .the  .   .   .   . .comparative  .   .   .   . .analysis  .   .   .   . .of  .   .   .   . .the  .   .   .   . .product  .   .   .   . .is  .   .   .   . .performed.  .   .   .   . .The  .   .   .   . .companies  .   .   .   . 

.under  .   .   .   . .analysis  .   .   .   . .include:  .   .   .   . .Vedantu,  .   .   .   . .CueMath,  .   .   .   . .BYJU’s,  .   .   .   . .Doubtnut,  .   .   .   . .Meritnation,  .   .   .   . .Khan  .   .   .   . 

.Academy,  .   .   .   . .Testbook,  .   .   .   . .Toppr,  .   .   .   . .and   .   .   .   . .EI. 

 
 

Features DESCRIPTION 

(This  .   .   .   . .segment  .   .   .   . .will  .   

.   .   . .explain   .   .   .   . .the  .   .   .   . 

.features  .   .   .   . .in  .   .   .   . .detail) 

Vedantu  
BYJUs 

Cue  .   .   .   . 

.Math 

Doubtnut  
Toppr 

 
Meritnation 

Khan  .   .   .   . 

.Academy 
 
Testbook 

 
EI 

          

           

Elements  .   .   .   . .and  .   .   .   . 

.Coverings 
          

           

 

 

 

Pre-Primary  .   .   .   . 

.School  .   .   .   . .Education 

Does  .   .   .    . .the  .    .   .   .  .Ed-  .   .   .   . 

.Tech  .   .   .   . .plaform  .   .   .   . 

.cater  .   .   .   . .to  .   .   .   . .the  .   .   .   . 

.needs  .   .    .   . .of  .   .   .   . .LKG  .   .   .   . 

.AND  .   .    .   . .UKG 

classes? 

 

 

 

 

No 

 

 

 

 

Yes 

 

 
 

Yes  .   .   .    . 

.(mat   .    .    .    .  

.hs) 

 

 

 

 

no 

 

 

 

 

No 

 

 

 

 

Yes 

 

 

 

 

Yes 

 

 

 

 

No 

 

 

 

 

No 
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Primary  .   .   .   .  .and  .   .   .   . 

.secondary  .   .   .    . 

.supplemental   .    .    .    .  

.education 

Does  .   .   .    . .the  .    .   .   .  .Ed-  .   .   .   . 

.Tech  .   .   .   . .plaform  .   .   .   . 

.cater  .   .   .   . .to  .   .   .   . .the  .   .   .   . 

.needs  .   .    .   . .of  .   .   .   . .classes  

.   .   .   . .1st  .   .   .   . .-  .   .    .   . .12th? 

 

 

 

 

Yes 

 

 

 

 

Yes 

 

 

 

 

yes 

 

 

 

 

yes 

 

 

 

 

Yes 

 

 

 

 

Yes 

 

 

 

 

Yes 

 

 

 

 

No 

 

 

 

 

Yes 

 

 

 

Higher  .   .   .   . .Education 

Does  .   .   .    . .the  .    .   .   .  .Ed-  .   .   .   . 

.Tech  .   .   .   . .plaform  .   .   .   . 

.provide  .   .   .   . .courses  .   .   .   

. .for  .   .   .   . .students   .   .   .   . 

.after  .   .   .   . .12th? 

 

 

 

No 

 

 

 

Yes 

 

 

 

no 

 

 

 

no 

 

 

 

No 
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SEGMENT  .   .   .   . .2:  .   .   .   .  .EMPIRICAL   .   .   .   . .ANALYSIS   .   .   .   . .AND  .   .   .   . .RESULTS  .   .   .   . .(PART  .   .   .   . .1) 
 

The  .    .   .    . .results  .    .   .   .  .are  .   .    .   .  .presented  .    .   .    . .in  .   .    .   . .the  .   .    .   . .form  .   .    .   . .of  .   .    .   . .two  .   .   .   .  .separate  .   .   .    . .primary  .   .    .   . .researches.  .   .   .    . .The  .   .    .   . .first  .   .   .    .  

.research  .   .   .   . .was  .   .   .   . .conducted  .   .   .   . .on  .   .   .   . .the  .   .   .   . .customer  .   .   .   . .perception  .   .   .   . .of  .   .   .   . .the   .   .   .    . .student  .   .    .   . .learning  .   .   .   . .applications. 

The  .   .   .   . .second  .   .   .   . .research  .   .   .   . .was  .   .   .   . .conducted  .   .   .   . .on  .   .   .   . .Teacher  .   .   .   . .learning  .   .   .   . .app  .   .   .   . .need  .   .   .   . .analysis.  .   .   .   . .The  .   .   .   . .result  .   .   .   . .of   

.   .   .   . .the  .   .   .    . .researches  .   .   .   . .are  .   .   .   . .presented  .   .   .   .  .separately  .   .   .   . .as  .   .    .   . .follows: 

 
 

1. CUSTOMER  .   .   .   . .PERCEPTION  .   .   .   . .OF  .   .   .   . .ED  .   .   .   . .TECH  .   .   .   . .PLATFORMS: 

 

This  .   .   .    .  .survey   .    .    .   .  .report   .    .   .    .  .collects  .    .   .   .  .data  .   .    .    . .inputs  .    .   .    .  .from   .    .    .   .  .112  .    .   .   .  .participants  .   .    .   . .selected   .   .    .   . .randomly  .    .   .    .  .having   .    .   .   .  

.both  .   .   .   . .students  .   .   .   . .as  .   .   .   . .well   .   .   .   . .as  .   .   .    . .the  .   .   .   . .parents. 

The  .   .   .   . .main  .   .   .   . .purpose  .   .   .   . .of  .   .    .   . .this  .   .   .   . .research  .   .   .    . .is: 

This  .   .   .   . .research  .   .   .   . .aims  .   .   .   . .at  .   .   .   . .examining  .   .   .   . .the  .   .   .   . .existing  .   .   .   . .ed  .   .   .   . .tech  .   .   .   . .sectors  .   .   .   . .and  .   .   .   . .finding  .   .   .   . .out  .   .   .   . .the  .   .   .   . .and  .   .   .   . 

.understand  .   .   .   . .the  .   .   .   . .user  .   .   .   . .requirements. 
 

 

 

PARTICIPANTS  .   .   .   . .BACKGROUND: 

 

Most  .   .   .   . .of   .   .   .   . .the  .   .   .   . .participants  .   .   .   .  .were  .   .   .    . .a  .   .   .   . .part  .   .   .   . .of  .    .   .   .  .BYJUS   .   .   .   . .and  .   .   .   . .Toppr. 

 

COMPANY FREQUENCY 

BYJUS 64 

TOPPER 24 

VEDANTU 2 

MERITNATION 2 

KHAN  .   .   .   .  

.ACADEMY 

 
2 
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ANNUAL  .   .   .   . .FEE  .   .   .   . .PAYMENT: 

 

61.7  .   .   .   . .%  .   .   .   . .the  .   .   .   . .participants  .   .   .   . .have  .   .   .   . .chosen  .   .   .   . .a  .   .   .   . .package  .   .   .   . .where  .   .   .   . .they  .   .   .   . .are  .   .   .   . .paying  .   .   .   . .less  .   .   .   . .25000  .   .   .   . 

.annually. 

This  .   .   .   . .tells  .   .   .   . .about  .   .   .   . .the  .   .   .   . .willingness  .   .   .   .  .to  .   .   .    . .pay   .   .   .   . .for  .   .   .    . .a  .   .   .   . .study  .   .   .   . .package  .   .   .   . .for  .    .   .   .  .a  .   .   .   . .year. 
 

 

 

 

 
PRICE  .   .   .   . .SENSITIVITY   .   .   .   . .OF  .   .   .   .  .USERS  .   .   .   . .IN  .   .   .   . .15000-25000  .   .   .   . .RANGE 

 

69.3%  .   .   .   . .of  .   .   .   . .the  .   .   .   . .participants  .   .   .   . .are  .   .   .    . .comfortable  .   .   .   . .in  .   .   .   . .a  .   .   .   . .lower  .   .   .   . .price  .   .   .   . .range(15000-  .   .   .   . .25000) 

But,  .   .   .   . .30.6  .   .   .   . .percent  .   .   .   . .are  .   .   .   . .no  .   .   .   . .comfortable  .   .   .   . .in  .   .   .   . .this  .   .   .   . .range  .   .   .   . .also. 
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PRICE  .   .   .   . .SENSITIVITY   .   .   .   . .OF  .   .   .   .  .USERS  .   .   .   . .IN  .   .   .   . .15000-25000  .   .   .   . .RANGE 

 

69.3%  .   .   .   . .of  .   .   .   . .the  .   .   .   . .participants  .   .   .   . .are  .   .   .    . .comfortable  .   .   .   . .in  .   .   .   . .a  .   .   .   . .lower  .   .   .   . .price  .   .   .   . .range(15000-  .   .   .   . .25000) 

But,  .   .   .   . .  .   .   .   . .62.6%  .   .   .   . .percent  .   .   .   . .are  .   .   .   . .no  .   .   .   . .comfortable  .   .   .   . .in  .   .   .   . .this  .   .   .   . .range.  .   .   .   . .On  .   .   .   . .comparing  .   .   .   . .it  .   .   .   . .with  .   .   .   . .the  .   .   .   . .previous   .   .   .   . 

.range(15000-25000), 

It  .   .   .   . .shows  .   .   .   . .that  .   .   .   . .customers  .   .   .   . .are  .   .   .   . .highly  .   .   .   .  .price  .   .   .    . .sensitive  .   .   .   . .as  .    .   .   .  .price  .   .   .    . .increases  .   .   .    . .over   .   .   .   . .25000. 
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TERM  .   .   .   . .OF  .   .   .   . .USAGE 

 

72.4%  .   .   .   . .of  .   .   .   . .the  .   .   .   . .participants  .   .   .   . .started  .   .   .   . .using  .   .   .   . .the  .   .   .   . .platform  .   .   .   . .between  .   .   .   . .January  .   .   .   . .2020  .   .   .   . .and  .   .   .   . .September  

.   .   .   . .2020  .   .   .   . .during  .   .   .   . .the  .   .   .   . .pandemic  .   .   .   . .induced  .   .   .   . .lock  .   .   .   . .down. 
 

 

 

RATING  .   .   .   . .FOR  .   .   .   . .EXPERIENCE 

 

40.4  .   .   .   . .percent  .   .   .   . .of  .   .   .   . .the  .   .   .   . .users  .   .   .   . .do  .   .   .   . .not  .   .   .   . .rate  .   .   .   . .the  .   .   .   . .experience  .   .   .   . .to  .   .   .   . .be  .   .   .   . .good.  .   .   .   . .There  .   .   .   . .is  .   .   .   . .a  .   .   .   . .scope  .   .   .   . .of  .   .   .   . 

.improvement  .   .   .   . .to  .   .   .   . .fill  .   .   .   . .in  .   .   .   . .the  .   .   .   . .gap. 
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SOURCES  .   .   .   . .OF  .   .   .   . .CUSTOMERS: 

 

More  .   .    .    . .than  .   .   .    . .60  .   .    .    . .percent  .   .   .    .  .of  .    .    .   . .the   .   .    .   . .users  .    .   .    .  .get  .    .   .    .  .attracted   .    .   .   . .through  .   .    .    . .Marketing   .    .   .   .  .efforts.  .    .   .   .  .This  .   .   .    . .shows  .   .   .    .  

.how  .   .   .   . .advertisement  .   .   .   . .and   .   .   .   . .promotions  .   .   .   . .increase  .   .   .   . .the  .   .   .   . .business  .   .   .   . .more  .   .   .   . .in  .   .    .   . .case  .   .   .   . .of  .   .   .   .  .Ed-Tech  .   .    .   . .sector   

.   .   .   . .as  .   .   .   . .compared  .   .   .   . .to  .   .   .   . .the  .   .   .   . .word  .   .   .   . .of  .   .   .   . .mouth  .   .    .   . .methods. 

The  .   .   .   . .budget  .    .   .   .  .allocation  .   .   .   . .should  .   .   .   . .be  .   .   .   . .made  .   .   .   . .with  .   .   .   . .major  .   .   .   . .focus  .   .   .   . .on  .   .   .   . .the  .   .   .   . .Marketing  .   .   .   . .costs. 

 

 
RATING  .   .   .   . .OF  .   .   .   . .EXPERIENCE   .   .   .   .  .BY  .   .   .   . .PEOPLE   .   .   .   . .WHO  .   .   .   . .GOT  .   .    .   . .ATTRACTED  .   .   .   . .THROUGH   .   .   .   .  

.MARKETING  .   .   .   . .EFFORTS 

 

37.8%  .   .    .   . .OF  .   .   .   . .THE   .   .   .   . .USERS   .   .   .   .  .that  .   .   .   .  .get  .    .   .   .  .attracted  .    .   .   . .through  .   .   .   . .the  .   .   .   . .Marketing  .   .   .    . .efforts  .   .   .    . .do  .   .   .   . .not  .   .   .   . .rate   .   .   .    . .the  .   .   .    .  

.experience  .    .   .   .  .to  .   .   .    . .be  .   .   .   . .good. 

This  .   .   .   . .means  .   .   .   . .that  .   .   .   . .the  .   .   .   . .promotions  .   .   .   . .and  .    .   .   .  .advertisement  .   .   .   .  .promised  .   .    .   . .more  .   .    .   . .than  .   .   .    . .delivery. 

There  .    .   .   .  .has  .   .   .   . .to  .   .   .   . .be  .    .   .   .  .an  .   .   .   . .upgrade  .   .   .   . .in  .   .   .   . .the  .   .   .   . .product  .   .   .   . .quality  .   .   .   . .and  .   .    .   . .delivery. 
 
 

 

 

 

 

 
RATING  .   .   .   . .OF  .   .   .   . .EXPERIENCE   .   .   .   .  .BY  .   .   .   . .PEOPLE   .   .   .   . .WHO  .   .   .   . .GOT  .   .    .   . .ATTRACTED  .   .   .   . .THROUGH   .   .   .   .  

.WORD  .   .   .   . .OF  .   .   .   . .MOUTH 
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44.5%  .   .   .   . .of  .   .   .   . .the  .   .   .   . .users  .   .   .   . .that  .   .   .   . .get  .   .   .   . .attracted  .   .   .   . .through  .   .   .   . .the  .   .   .   . .word  .   .   .   . .of  .   .   .   . .mouth  .   .   .   . .do  .   .   .   . .not  .   .   .   . .rate  .   .   .   . .the  .   .   .   . 

.experience  .    .   .   .  .to  .   .   .    . .be  .   .   .   . .good. 

This  .   .   .   . .means  .   .   .   . .that  .   .   .   . .they  .   .   .   . .were  .   .   .   . .not  .   .   .   . .able  .   .   .   . .to  .   .   .   . .find  .   .   .   . .the  .   .   .   . .product  .   .   .   . .as  .   .   .   . .useful  .   .   .   . .as  .   .   .   . .it  .   .   .   . .was  .   .   .   . .for  .   .   .   . .their  .   .   .   . .peers. 

There  .    .   .   .  .has  .   .   .   . .to  .   .   .   . .be  .    .   .   .  .a  .   .   .   . .personalised  .   .   .   . .stategy  .   .   .   . .to  .   .   .   . .increase  .   .   .   . .their  .   .   .   . .experience  .   .   .   . .with  .   .   .   . .the  .   .   .   . .product. 
 
 

 

 
SATISFACTION  .   .   .   . .ANALYSIS: 

 

The  .   .    .   .  .satisfaction  .   .    .   .  .analysis  .    .   .    . .is   .    .   .    .  .done  .    .   .    .  .in  .   .    .   .  .two   .    .   .    . .parts.   .    .   .    . .The  .    .   .    . .first  .   .    .   . .part  .   .    .    . .measures  .    .   .    . .the  .   .    .   . .level  .   .    .   .  .of   .   .    .   .  

.satisfaction  .   .    .   .  .of  .    .   .    . .students  .   .   .   . .in  .   .   .   . .the  .   .   .   . .age  .   .   .   . .group  .   .    .   .  .of  .    .   .    . .11-15  .   .   .   . .and  .   .    .   . .the  .   .   .   . .second  .   .   .   .  .part  .   .   .   . .focuses  .   .    .   .  .on  .   .   .   . .16-19  .   .   .   . 

.years. 

 

a. 11-15  .   .   .   . .age  .   .   .   . .group 

83.3%  .   .   .   . .of  .   .   .   . .the  .   .   .   . .users  .   .   .   . .in  .   .   .   . .the  .   .   .   . .age  .   .   .   . .group  .   .   .   . .of  .   .   .   .  .11  .   .   .   . .to  .   .   .   . .15  .   .   .    . .do  .   .   .   . .not  .   .   .   . .rate  .   .   .   . .their  .   .   .   . .experience  .   .   .   . .to  .   .   .   . .be  .   .   .    . .good. 

But  .   .   .   . .the  .    .   .   .  .results  .   .   .   . .are  .   .   .   . .observed  .   .   .   . .in  .   .   .   . .the  .   .   .   . .higher  .   .   .   . .age  .   .   .   . .groups. 
 

 

b. 16-19  .   .   .   . .age  .   .   .   . .group 
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Here,  .   .   .   . .87.5%  .   .   .   . .have  .   .   .   . .a  .   .   .   . .good  .   .   .   . .experience  .   .   .    . .with  .   .    .   . .the  .   .   .    . .product  .   .   .   .  .and  .   .   .   . .rate   .   .   .   . .it  .   .   .    . .good  .   .   .   . .or  .   .   .   . .very  .   .   .    . .good. 

On  .   .   .   . .comparing  .   .   .   . .it  .   .   .   . .with  .   .   .   . .the  .   .   .   . .last  .   .   .   . .graph,  .   .   .   . .it  .   .   .   . .means  .   .   .   . .that  .   .   .   . .the  .   .   .   . .product  .   .   .   . .features  .   .   .   . .cater  .   .   .   . .to  .   .   .   . .the  .   .   .   . .needs  

.   .   .   . .of  .   .   .   . .and  .   .   .    . .satisfy  .   .   .   . .the  .   .   .   . .higher  .   .   .   . .age  .   .   .   . .group  .   .   .   . .students  .   .   .   . .more. 
 
 

 

 
PRICE  .   .   .   . .AND  .   .   .   . .AFFORDABILITY 

 

The  .   .   .   . .price  .   .   .   . .and  .   .   .   . .affordability  .   .   .   . .analysis  .   .   .   . .is  .   .   .   . .done  .   .   .   . .in  .   .   .   . .two  .   .   .   . .parts.  .   .   .   . .The  .   .   .   . .first  .   .   .   . .part  .   .   .   . .measures  .   .   .   . .the  .   .   .   . .price  

.   .   .   . .and  .    .   .   . .affordability  .   .   .   .  .of  .   .    .   . .students  .   .    .   . .in  .    .   .   . .the  .   .    .   . .age  .    .   .   . .group  .   .    .   . .of  .   .   .   . .11-15  .   .   .   . .and  .   .   .   . .the  .   .    .   . .second  .    .   .    . .part  .    .   .   . .focuses  .    .   .   . .on  .    .   .   .  

.16-19  .   .   .   . .years. 

 

a.  .    .    .    .  . 11-15 

66.66%  .   .   .   . .of  .   .   .   . .the  .   .   .   . .users  .   .    .   . .pay  .   .   .   . .more  .   .   .   . .than  .   .   .   . .25000. 

Comparing  .   .   .   . .it  .   .   .   . .with  .   .   .   . .the  .   .   .   . .83.3%  .   .   .   . .of  .   .   .   . .the  .   .   .   . .users  .   .    .   . .in  .   .   .   . .the  .   .   .   . .age  .   .   .   . .group   .   .   .   . .of  .    .   .   .  .11  .   .   .   . .to  .   .   .   . .15  .   .   .    . .do  .   .   .   . .not  .   .   .   . .rate  .   .   .   . .their   .   .   

.   . .experience  .   .   .   . .to  .   .   .   . .be  .   .    .   . .good, 

It  .   .   .   . .tells  .   .   .   . .that  .   .   .   . .the  .   .   .   . .majority   .   .   .   . .of  .   .   .   . .the  .   .   .   . .users  .   .   .   .  .are  .   .   .   .  .paying  .   .   .   . .high  .   .   .   . .and  .   .   .   . .still  .   .   .   . .satisfied  .   .   .   . .in  .   .   .   . .this  .   .   .   . .age  .   .   .   . .group. 

Focus  .   .   .   . .should  .   .   .   . .be  .   .   .   . .on: 

Lesser  .   .   .   . .price  .   .   .   . .range 

Higher  .   .   .   . .level  .   .   .    . .of  .   .   .   . .satisfaction. 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

\ 

b.  .   .   .   . .16-19 
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87.5%  .   .   .   . .of  .   .   .   . .the  .   .   .   . .population  .   .   .   . .pay  .   .   .   . .less  .   .   .   . .than  .   .   .   . .25000  .   .   .   . .and  .   .   .   . .show  .   .   .   . .high  .   .   .   . .rating  .   .   .   . .of  .   .   .   . .experience  .   .   .   . .(  .   .   .   . .87.5%  

.   .   .   . .have  .   .   .   . .a  .   .   .   . .good  .   .   .    . .experience  .   .   .   . .with  .   .    .   . .the  .   .   .    . .product  .   .   .    . .and   .   .   .   . .rate  .   .   .   .  .it  .   .   .   .  .good  .   .   .   . .or  .   .   .    . .very  .   .   .   . .good) 

The  .   .   .   . .price  .   .    .   . .has  .   .   .   . .a  .   .   .    . .huge   .   .   .   . .impact  .   .   .    . .on  .   .   .   . .the  .   .   .   . .over  .   .   .   . .all  .   .   .   . .rating. 
 

 
LEVEL  .   .   .   . .OF  .   .   .   . .INTERACTION 

 
 

The  .    .    .   . .level  .    .    .   . .of   .    .    .   . .interaction  .   .   .   . .analysis  .   .   .    .  .is  .    .    .   . .done  .    .   .   . .in  .   .   .   .  .two  .   .   .   . .parts.  .    .    .    . .The  .    .    .   . .first  .   .    .    .  .part  .    .    .    . .measures  .    .    .   . .the   .    .    .    . .level  .    .    .    .  

.of  .    .    .    .  .interaction  .    .    .   . .of   .    .    .    .  .students  .   .   .   . .in   .   .   .   .  .the  .   .   .   . .age  .   .   .   .  .group  .   .   .   . .of  .   .   .   . .11-15  .   .   .    .  .and   .   .   .   .  .the  .   .   .   . .second  .   .   .   . .part  .   .   .   . .focuses   .   .   .   .  .on  .    .   .   . .16-

19  .   .   .   . .years. 

a.  .    .    .    .  . 11-15 

50  .   .   .   . .percent  .   .    .   . .of   .   .   .   . .the   .   .   .    . .users  .    .   .   .  .in  .   .   .   .  .the  .    .   .   .  .age  .   .   .    . .of  .   .   .   .  .11-15  .   .   .   . .do  .    .   .   .  .not  .   .   .   .  .find  .   .   .   .  .the  .    .   .   .  .product  .   .    .   . .attractive.  .   .   .   . .This  .   .   .    . .is  .   .   .   . .a  .   .   .   .  

.huge  .   .   .    . .percentage  .   .   .   . .in  .   .   .   . .spite  .   .   .   . .of  .   .   .   . .the  .   .   .   . .degree  .   .   .   . .of  .   .   .   . .animation  .   .   .   . .done  .   .   .   . .by  .    .   .   .  .BYJUS. 
 
 

 
b.  .    .    .    .  . 16-19 

As  .   .   .   .  .opposed  .   .   .   . .to  .   .   .    . .the  .   .   .   . .previously  .   .   .    . .mentioned  .   .   .   . .age  .   .   .   .  .groups,  .   .   .   . .in  .   .   .   . .the   .   .    .   . .age  .   .   .   . .group  .   .   .   . .16-19,  .   .    .   . .users  .   .   .   . .find  .   .    .   . 

.the  .   .   .   . .product  .   .   .   . .to  .   .   .   . .be  .   .   .    . .interactive(75%). 
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LIKELIHOOD  .   .   .   . .TO  .   .   .   . .RECOMMEND 

 
 

The  .   .   .   . .likelihood  .    .   .   . .to  .   .   .    .  .recommend  .   .   .   .  .analysis  .   .   .    .  .is  .   .   .   . .done  .   .   .   . .in  .   .    .    . .two  .    .   .   . .parts.  .    .   .   . .The  .    .    .   . .first  .   .   .   . .part  .   .   .   . .measures  .   .   .   .  .the  .   .   .    .  

.likelihood  .   .   .   . .to  .   .   .   .  .recommend  .   .   .   . .of  .   .   .   . .students  .   .   .   . .in  .   .   .   . .the  .   .   .   . .age  .   .   .   . .group  .   .   .   . .of  .   .   .   . .11-15  .    .   .   . .and  .    .   .   . .the  .   .   .   . .second  .   .   .   . .part  .   .    .   . 

.focusses  .   .   .   . .on  .   .   .    . .16-19  .   .   .   . .years. 

a.  .    .    .    .  . 11-15 

66.66%  .   .   .   . .of  .   .   .   . .the  .   .   .   . .users  .   .   .   . .are  .   .   .   . .not  .   .   .   . .likely  .   .   .   . .to  .   .   .   . .recommend  .   .   .   . .the  .   .   .   . .product.  .   .    .   . .This  .   .    .   . .means  .   .   .   . .that  .   .   .   . .there  .   .   .   . .will  

.   .   .   . .be  .   .   .   . .less  .    .   .   .  .(33.33%)  .   .   .   . .WOM  .   .   .   . .form  .   .   .   . .of  .   .   .   . .information  .   .   .   . .about  .   .   .   . .the   .   .   .   . .product. 
 
 

 

 
b.  .   .   .   . .16-19 

62.5%  .   .   .    .  .of  .   .   .   . .the  .   .   .   . .users  .   .   .   . .are  .   .    .    .  .likely  .   .   .   . .to   .   .   .   .  .recommend  .   .   .   . .the   .    .    .    . .product.  .   .    .    .  .This  .    .   .   . .means  .    .   .   . .that  .   .   .   . .there  .   .   .   . .will  .   .   .   .  .be  .   .   .   .  

.greater  .   .   .   . .number  .   .   .   . .of  .   .   .    . .customers  .   .   .   . .through  .   .   .   . .WOM  .   .   .   . .form  .   .   .   . .of  .   .   .   . .information  .   .   .   . .about  .   .   .   . .the  .   .   .   .  .product. 
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CURRICULUM 

 

 

The  .   .   .   . .curriculum  .   .   .   . .perception  .   .   .   . .analysis  .   .   .   . .is  .   .   .   . .done  .   .   .   . .in  .   .   .   . .two  .   .   .   . .parts.  .   .   .   . .The   .   .   .   . .first  .   .   .   . .part  .   .   .   . .measures  .   .   .   . .the  .   .   .    . 

.curriculum  .   .   .   . .perception  .   .   .    . .of   .   .   .   . .students  .   .   .   . .in  .   .   .   . .the  .   .   .   . .age  .   .   .   . .group  .   .   .   . .of  .   .    .   . .11-15  .   .   .   . .and  .   .   .   . .the  .   .   .   . .second  .   .   .   . .part  .   .   .   . .focuses  .   

.   .   . .on  .   .   .   . .16-19  .   .   .   . .years. 

 

 

a.  .    .    .    .  . 11-15 

70  .   .    .   . .percent  .   .    .    . .of  .   .   .    . .the   .    .   .   .  .users  .    .   .    .  .do  .   .    .   . .not  .    .   .   .  .find  .   .    .   . .the  .   .   .    . .course  .    .   .   .  .curriculum  .   .   .    . .up   .    .   .   .  .to  .   .   .    . .the   .    .   .   .  .mark  .   .   .    . .in  .   .    .   . .the  .   .   .    . .11-15  .   .   .    . 

.age  .   .   .   . .group. 

 
 

 

 

 
b.  .   .   .   . .16-19 

 

 

75  .   .   .    .  .percent  .   .   .    .  .of  .   .   .    .  .the  .   .    .    .  .students  .   .   .   . .in  .   .   .   . .the  .   .   .   .  .age  .    .   .   . .group  .    .   .   . .of  .    .    .   . .16-19  .   .   .   . .do  .   .   .    .  .not  .   .   .   . .find  .   .   .   . .the   .   .   .   . .course  .    .   .   . .curriculum   .   .   .   .  

.to  .   .   .   . .be  .   .    .   . .satisfactory. 

Similar  .   .   .   . .results  .   .   .   . .are  .   .   .   . .observed  .   .   .   . .in  .   .   .   . .all  .   .   .   . .age  .   .   .   . .groups. 
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PERCEPTION  .   .   .   . .TOWARDS   .   .   .   . .FEATURES: 

 

This  .   .   .   . .segment  .   .   .    . .covers  .   .   .   . .the  .   .   .   . .three  .   .   .   . .important  .   .   .   . .aspects: 

1. Most  .   .   .   . .liked  .   .   .   . .features 

2. Least  .   .   .    . .liked  .   .   .   . .features 

3. Features  .   .   .   . .that  .   .   .   . .can  .   .   .    . .enhance  .   .   .   . .the  .   .   .   . .learning 

 

1. Most  .   .   .   . .liked  .   .   .   . .features: 
 

According  .   .    .   . .to  .   .   .    . .the  .   .   .   . .statistics  .   .    .   . .here,   .   .   .   .  .The  .   .   .    . .most   .   .    .   . .liked  .   .    .   . .features  .    .   .   . .of   .   .   .   .  .the  .    .   .   . .platform  .   .    .   . .are  .   .   .   .  .Course  .   .    .   .  

.Content,  .   .   .   . .User  .    .   .   .  .Interface,  .   .   .   . .Doubts  .   .   .   . .handling  .   .   .   . .and   .   .   .   . .etc,  .   .   .   . .Respectively. 

showing  .   .   .   . .that  .   .   .   . .the  .   .   .   . .platform  .   .   .   . .has  .   .   .   . .more  .   .   .   . .inclination  .   .   .   . .towards  .   .    .   . .the  .   .   .    . .content. 
\ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. Least  .   .   .   . .liked  .   .   .   . .features 
 

According  .   .    .   . .to  .   .   .    . .the  .   .   .   . .statistics  .   .    .   . .here,   .   .   .   .  .The  .   .   .    . .most   .   .    .   . .liked  .   .    .   . .features  .    .   .   . .of   .   .   .   .  .the  .    .   .   . .platform  .   .    .   . .are  .   .   .   .  .Course  .   .    .   .  

.Content,  .   .   .   . .User  .    .   .   .  .Interface,  .   .   .   . .Doubts  .   .   .   . .handling  .   .   .   . .and   .   .   .   . .etc,  .   .   .   . .Respectively. 

showing  .   .   .   . .that  .   .   .   . .the  .   .   .   . .platform  .   .   .   . .has  .   .   .   . .more  .   .   .   . .inclination  .   .   .   . .towards  .   .    .   . .the  .   .   .    . .content. 
 



46 

 

 

 

3. Features  .   .   .   . .that  .   .    .   . .can   .   .   .   . .enhance  .   .   .   . .the  .   .   .   . .learning 

 

The  .   .   .   . .most  .   .   .   . .chosen  .   .   .    . .options  .   .   .   .  .for  .   .   .    . .the  .   .   .    . .features  .   .   .   . .that  .   .   .   . .can  .   .   .   . .enhance  .   .   .   . .the  .   .   .   . .learning  .   .   .   .  .are  .   .    .   . .Mock  .   .   .   . .Tests,  .   .    .   .  

.a  .   .   .    . .clash  .   .   .    . .between  .    .   .   .  .Customisation  .   .   .   . .and  .   .   .    . .Depth  .   .   .   . .of  .   .   .   . .topics  .   .   .   . .covered,  .   .   .   . .etc,  .   .   .   . .respectively. 

 

 
 

 

 

INTERRELATIONSHIP   .   .   .   . .BETWEEN  .   .   .   . .ED  .   .   .   . .TECH  .   .   .   . .VARIABLES:  .   .   .   . .REGRESSION  .   .   .   . 

.MODEL 

 

This  .   .    .   . .segment  .    .    .   . .focuses  .   .   .   . .on  .   .   .    .  .analysing  .   .   .    .  .the  .   .    .    . .relationship  .   .   .   . .between  .    .   .   . .the  .   .   .   . .five  .    .    .   . .most  .   .   .   . .important  .   .   .    .  

.parameters: 

1. Pricing 

2. Teaching  .   .   .   . .Methodology 

3. Interactiveness 

4. Recommendations 

5. Curriculum 

 

On  .   .   .   .  .performing  .   .   .   . .the  .   .   .   . .correlation  .   .   .   . .model  .    .   .   .  .the  .   .    .   . .r  .   .   .   . .values  .   .   .   . .are  .   .   .    . .as  .   .   .   . .follows: 
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CORRELATION  .   .   .    . 

.ANALYSIS 

     

 Pricing Teaching  .   .   .   . 

.Methodology 

Course  .   .   .   . 

.Curriculum 

Recommendation Interactiveness 

Pricing 1     

Teaching  .   .   .   . 

.Methodology 

0.4663 1    

Course  .   .   .   . .Curriculum 0.1966 0.1858 1   

Recommendation 0.9673 0.3984 0.5762 1  

Interactiveness 0.5516 0.5036 0.7664 0.9477 1 

 

 

 
 

ANOVA      

Source  .   .   .   . .of  .   .   .    . 

.Variation 

SS df MS F P-value 

Between  .   .    .   . .Groups 12.4 4 3.1 2.504559043 0.04305707 

Within  .   .   .   . .Groups 284.680 230 1.237742831  

Total 297.080 234   

 

 

 

 

ANALYSIS: 

 

1. There  .   .   .   . .is  .   .   .   . .a  .   .   .   . .high  .   .   .   . .positive  .   .   .   . .relationship  .   .   .   . .between  .   .   .   . .the  .   .   .   . .pricing  .   .   .   . .and  .   .   .   . .recommendation.  .   .   .   . .This  

.   .   .   . .means  .   .   .   . .if  .   .   .   . .the   .   .   .   . .prices   .   .   .   . .are  .   .   .   . .satisfying,  .   .   .   . .there  .   .   .   . .are  .   .   .   . .higher  .    .    .    .  .chances   .   .   .   . .of  .    .    .    .  .recommending  .   .    .    .  .it  .   .   .   .  

.to  .   .   .   . .peers  .   .   .   . .in  .   .   .   . .the   .   .   .   . .ed  .   .   .   . .tech  .   .   .   . .sector. 

 

2. There  .   .   .   . .is  .   .   .   . .a  .    .    .    .  .high  .    .    .    .  .positive  .   .   .   . .correlation  .    .    .    .  .between  .   .   .   . .curriculum  .   .   .   . .and  .    .    .    .  .interactiveness.  .   .   .   . .This   .   .   .   .  

.means  .   .   .   . .if  .    .   .   .  .the  .   .   .   . .course  .   .   .   . .curriculum  .   .   .   . .is  .   .   .   . .good,   .   .   .   . .the  .   .   .   .  .level  .   .   .   . .of  .   .   .   . .interactiveness   .   .   .   . .will  .   .   .   . .enhance. 
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3. There  .   .   .   . .is  .   .   .   . .a  .   .   .   . .high  .   .   .   . .positive  .   .   .   . .correlation  .   .   .   . .between  .   .   .   . .the  .   .   .   . .interactiveness   .   .   .   . .and  .   .   .   .  

.recommendation.  .   .   .   . .If  .   .   .   . .the  .   .   .   . .interactiveness   .   .   .   . .is  .   .   .   . .high,  .   .   .   . .students  .   .   .   . .would  .   .   .   . .recommend  .   .   .   . .the  .   .   .   . 

.services  .   .   .   . .to  .   .   .    . .their  .   .   .   . .peer. 

 

4. There  .    .   .   .  .is  .   .   .   . .average  .   .   .   . .positive  .   .   .   . .relationship  .   .   .   . .between: 

● price  .   .    .   . .and  .   .   .   . .interactiveness. 

● Interactiveness   .   .   .   . .and  .   .   .   . .teaching  .   .   .   . .methodology 

● Curriculum  .   .   .   . .and  .   .   .   . .Recommendations. 
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SEGMENT  .   .   .   . .3:  .   .   .   .  .EMPIRICAL   .   .   .   . .ANALYSIS   .   .   .   . .AND  .   .   .   . .RESULTS  .   .   .   . .(PART  .   .   .   . .3) 

 

This  .   .   .   . .segment  .   .   .   . .makes  .   .   .   . .use  .   .   .   . .of  .   .   .   . .primary  .   .   .   . .research  .   .   .   . .for  .   .   .   . .analysing  .   .   .   . .the  .   .   .   . .customer  .   .   .   . .needs  .   .   .   . .for  .   .   .   . .an  .   .   .   . 

.application  .   .   .   . .where  .   .   .   . .teachers  .   .   .   . .can  .   .   .   . .learn  .   .   .   . .and  .   .   .   . .work  .   .   .   . .in  .   .   .   . .such  .   .   .   . .a  .   .   .   . .manner  .   .   .   . .that  .   .   .   . .their  .   .   .   . .work  .   .   .   . .becomes  

.   .   .   . .easier.  .    .   .   . .This  .   .   .   . .survey  .   .   .   . .report  .   .   .   . .collects  .   .   .    . .data  .   .   .   . .inputs  .   .   .   . .from  .   .   .   . .105  .   .   .   . .teachers  .   .   .   . .requested  .   .   .   . .from  .   .   .   . .various  .   .    

.   . .schools  .   .   .   . .and  .   .   .   . .institutions  .   .   .   . .mainly  .   .   .   . .from  .   .   .   . .India.The  .   .   .   . .main  .   .   .   . .purpose  .   .   .   . .of  .   .   .   . .this  .   .   .   . .research  .   .   .   . .is  .   .   .   . .:This  .   .   .   . 

.research  .   .   .   . .aims  .   .   .   . .at  .   .   .   . .finding  .   .   .    . .what  .   .   .   . .all  .   .   .   . .feature  .   .   .    . .do  .   .   .   . .the  .   .   .   . .teachers 

Need  .   .   .   . .in  .   .   .   . .an  .    .   .   .  .app  .   .   .   . .to  .   .   .   . .aid  .   .   .   . .them  .   .   .   .  .in  .   .   .   . .day  .   .   .   . .to  .   .   .   . .day  .   .   .    . .teaching 

 
Would  .   .   .   . .you  .   .   .   . .like  .   .   .   . .to  .   .   .   . .have  .   .   .   . .a  .   .   .   . .feature  .   .   .   . .in  .   .   .   .  .an  .   .   .   . .application  .   .   .   . .to   .   .   .   . .aid  .   .   .   . .your  .   .   .   . .academic  .   .   .   . 

.planning? 

 
According  .   .   .   .  .to  .    .    .   . .the   .    .    .    . .chart  .   .   .   . .shown,  .   .   .   . .the  .    .   .   . .majority  .   .   .    .  .of  .   .   .   . .the  .    .   .   . .responses  .   .   .    .  .around  .    .    .   . .72.4%  .   .    .    .  .had   .    .    .    . .the   .   .    .    .  

.teachers  .    .    .   . .responding  .   .   .    .  .with  .   .   .    .  .a  .   .   .   . .“Yes”,   .   .   .   . .which  .    .   .   . .concludes  .   .   .   . .that  .   .   .   . .a  .   .   .   . .lot  .    .    .    . .of  .   .   .    .  .teachers  .   .   .   . .feel  .   .    .    .  .burdened  .   .    .    .  

.due  .   .   .   . .to  .   .   .   . .the  .   .   .   . .new  .   .   .   . .model  .   .   .   . .and  .   .   .   . .don't  .   .   .   . .get  .   .   .   . .a  .   .   .   . .lot  .   .   .   . .of  .   .   .   . .time  .   .   .   . .so  .   .   .   . .aid  .   .   .   . .for  .   .   .   . .their  .   .   .   . .academic  .   .   .   . .planning  .   .   .   . 

.would  .   .   .   .  .help  .   .    .   . .a  .   .   .   . .lot.  .   .    .   . .There  .   .   .    . .are  .   .   .   . .teachers  .   .   .   . .20%  .   .   .   . .who  .   .   .   . .are  .   .   .   . .not  .   .   .   . .sure  .   .   .   . .as  .   .    .   . .well. 

 

 

 

 

 

 
Would  .   .   .    .  .you  .   .    .    .  .like  .   .    .    . .to  .   .    .    .  .have  .   .    .    .  .a  .   .   .    .  .feature  .   .   .   .  .in  .   .    .    .  .an  .   .   .   .  .application  .   .    .    .  .to  .   .   .    .  .aid  .   .    .    . .your  .    .    .    .  

.presentation  .   .   .   . .and  .   .   .   . .engagement? 

 
There  .   .   .   . .is  .   .   .   . .a  .   .   .   . .majority   .   .   .   . .that  .   .   .   . .the  .   .   .   . .teachers  .   .   .   . .would  .   .   .   . .wish  .   .   .   . .to  .   .   .   . .have  .   .   .   . .a  .   .   .   .  .feature  .    .   .   . .that  .   .   .   . .helps  .   .   .   . .to  .    .   .   . .aid  .   .   .   . .their   .   

.   .   . .presentation  .   .   .   . .and  .   .   .   . .engagement,  .   .   .   . .which  .   .   .   . .are  .   .   .   . .a  .   .   .   . .total  .   .   .   . .of  .   .   .   . .74.3%.  .   .   .   . .This  .   .   .   . .shows  .   .   .   . .that  .   .   .   . .due  .   .   .   . .to  .   .   .   . .all  .   .   .   . 

.presentations  .   .   .   .  .being  .   .   .   . .online,  .   .   .   . .teachers  .   .   .   .  .feel  .   .    .   . .the  .   .    .   . .need  .   .   .   . .of  .   .   .    . .a  .   .   .   . .tool  .   .   .   . .to  .   .    .   . .help  .   .   .   .  .them  .   .   .   . .make  .   .   .   .  .engaging  .   .   .    .  

.presentations  .   .    .   . .easily.  .   .   .   . .There  .   .   .   . .are  .   .   .   . .also  .   .   .   . .12.4%  .   .    .   . .of  .   .   .   . .teachers  .   .   .   . .who  .   .   .   . .feel  .    .   .   .  .there  .   .   .   . .is  .   .    .   . .no  .   .   .   . .necessity  .   .   .   .  .for  .   .   .    

. .anything  .    .    .    .  .as  .   .   .   . .such.  .    .    .    .  .But,  .   .   .   .  .there  .   .   .   . .are  .    .    .    .  .another  .    .    .    .  .11.4%  .   .   .   . .teachers  .   .   .   . .who  .    .    .    .  .still  .   .   .   . .aren’t  .   .    .    .  .sure  .   .   .   . .about  .    .    .    .  

.anything. 
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Would  .   .   .   . .you  .   .   .   . .like  .   .   .   . .to  .   .   .   . .have  .   .   .   . .a  .   .   .   . .feature  .   .   .   . .in  .   .   .   . .an  .   .   .   . .app  .   .   .   . .which  .   .   .   . .builds  .   .   .   . .a  .   .   .   . .community  .   .   .   . 

.for  .   .   .   . .teachers? 

 
 
According  .   .    .   . .to  .   .   .   . .the  .   .   .   . .chart,  .   .   .    . .there  .   .   .   . .is  .   .   .   . .a  .   .   .   . .majority  .   .   .   . .of  .   .   .   . .66.7%  .   .   .   . .where  .   .   .   . .the  .   .   .   . .teachers  .    .   .   . .have  .   .   .   . .voted  .   .   .   . .for  .   .   .   . .a  

.   .   .   . .“Yes”,  .   .   .   . .and  .   .   .   . .therefore  .   .   .   . .want  .   .   .   . .such  .   .   .   . .a  .   .   .   . .feature.  .   .   .   . .Shows  .   .   .   . .that  .   .   .   . .a  .   .   .   . .lot  .   .   .   . .teachers  .   .   .   . .want  .   .   .   . .to  .   .   .   . .connect  .   .   .   . .with  

.   .   .   . .their  .   .   .   . .counterparts  .   .   .   . .for  .   .   .   . .discussions  .   .   .   . .and  .   .   .   . .mutual  .   .   .   . .growth.  .   .   .   . .Whereas  .   .   .   . .14.3%  .   .   .   . .of  .   .   .   . .the  .   .   .   . .teachers  .   .   .   . 

.still  .   .   .   . .do  .   .   .   . .not  .   .   .   . .want  .   .   .   . .the  .   .   .   . .need  .   .   .   . .for  .   .   .   . .it.and  .   .   .   . .17.1%  .   .   .   . .of  .   .   .   . .the  .   .   .   . .teachers  .   .   .   . .are  .   .   .   . .still  .   .   .   . .unsure  .   .   .   . .about  .   .   .   . .anything. 

 

 

 

 
Would  .   .    .   . .you  .   .    .   . .like  .   .    .   . .to  .   .   .    . .have  .   .   .   .  .a  .   .    .   . .feature  .   .   .    . .in  .    .   .   .  .an  .   .    .    . .app  .    .   .   .  .which  .   .    .   . .gives   .   .   .    . .you  .   .   .   .  .current  .   .   .    .  

.affairs   .   .   .   . .and  .   .   .   . .educational   .   .   .   . .updates? 
 

Here,  .   .   .    . .the  .   .   .   . .majority  .   .   .   . .of  .   .   .   . .72.4%  .   .   .    . .of  .   .   .   . .the  .   .   .   . .teachers  .   .   .   . .feel  .   .   .   . .the  .   .   .   . .need  .   .   .    . .for  .   .    .   . .such  .   .   .   . .a  .   .   .    . .feature.This  .   .   .   . .means  .   .   .   .  

.that  .    .   .   .  .the   .    .   .   .  .teaches   .    .   .   .  .are   .    .   .   .  .interested  .   .    .   . .in  .    .   .    . .getting  .   .    .   .  .all  .   .    .   . .their  .    .   .    . .daily  .    .    .   .  .updates   .    .   .    . .and  .   .   .    . .being  .   .    .   .  .connected   .    .   .   .  .to  .   .    .   . 

.the  .   .    .   . .happenings  .   .   .   . .around  .    .   .   . .the  .   .    .   . .globe  .   .    .   . .at  .   .   .   .  .one  .   .    .   . .place.  .    .   .   . .Whereas  .   .   .    . .a  .    .   .   . .clear  .   .   .   . .19%  .   .   .   . .of  .   .   .   .  .the  .    .   .   . .teachers  .   .   .   .  .are  .    .   .   .  

.not  .   .   .   . .sure,  .   .   .   . .therefore,   .   .   .   . .there   .   .   .   . .is  .   .   .   .  .a  .   .   .   . .need  .   .   .   . .is  .   .   .   . .what  .   .   .   . .the  .    .   .   .  .teachers  .   .   .   . .feel. 



51 

 

 

 
 

 

 

Would  .   .   .   . .you  .   .   .   . .like  .   .   .   . .to  .   .   .   . .have  .   .   .   . .a  .   .   .   . .feature  .   .   .   . .in  .   .   .   . .an  .   .   .   . .app  .   .   .   . .with  .   .   .   . .which  .   .   .   . .you  .   .   .   . .can  .   .   .   . .learn  .   .   .   . .and  

.   .   .   . .enhance  .   .   .   . .your  .   .   .   . .skills? 

 
According   .    .   .   .  .to  .   .    .    . .the  .   .    .    . .chart  .    .    .   .  .here,   .    .   .   .  .There  .    .   .    .  .is  .   .    .    . .clear  .   .    .    . .majority  .    .   .    .  .as   .    .   .    .  .the  .    .   .    .  .teachers   .    .    .   .  .approve  .   .    .    . .of  .   .   .    . .such  .    .   .    .  .a  .    .   .   .  

.feature  .   .    .   .  .around   .    .   .    . .66.7%  .   .    .   .  .of  .    .   .    . .them.   .    .   .    . .Then  .   .    .   .  .there  .   .    .   . .are  .   .    .   . .21.9%  .    .   .    . .who  .   .   .    . .are  .   .    .   . .unsure  .    .   .    . .and  .    .   .    . .9.5%  .   .    .   .  .of  .   .    .   .  .the   .    .   .    . 

.teachers  .   .   .    . .do   .    .   .   .  .not  .   .    .    . .feel  .    .   .   .  .any   .   .   .    . .requirement,  .    .   .   .  .to  .   .    .    . .help  .   .   .    . .enhance   .    .    .   .  .thier   .   .    .   .  .skills.   .   .    .   . .In  .   .    .   . .these  .   .   .    . .competitive  .    .   .    .  

.times,  .   .   .   . .even  .   .   .   . .teachers  .    .   .   .  .look  .   .   .   . .for  .   .   .   . .opportunities  .   .   .   . .to  .   .   .   . .better  .   .   .   . .themselves. 

 

 
 

 

 

Would  .   .   .   . .you  .   .   .   . .like  .   .   .   . .to  .   .   .   . .have  .   .   .   . .a  .   .   .   . .feature  .   .   .   . .in  .   .   .   . .an  .   .   .   . .app  .   .   .   . .with  .   .   .   . .which  .   .   .   . .you  .   .   .   . .can  .   .   .   . .learn  .   .   .   . 

.Parent  .   .   .   . .Engagement  .   .   .   . .Tips? 

 
According  .    .   .   . .to  .   .   .   .  .the  .   .   .   . .chart,  .   .   .   .  .there  .   .   .   . .is  .   .   .   . .a  .   .   .   .  .majority  .   .   .   . .of  .   .   .   . .a  .    .   .    . .“Yes”  .   .   .   . .even  .   .   .   . .though  .   .   .   .  .the  .   .   .   . .statistics  .   .   .   . .show  .   .   .   . .a  .   .   .   . 

.52.4%  .   .   .   . .Whereas  .   .   .   . .the  .   .   .   . .teachers  .   .   .    . .who  .   .   .   .  .say  .   .   .   . .“No”  .   .   .   . .are  .   .   .   . .only  .   .   .   . .14.3%  .   .   .    . .And  .    .   .   .  .as  .   .   .   . .31.4%  .   .   .   . .are  .   .   .   . .not  .   .   .   . .really  .    

.   .   . .sure  .   .   .   . .about  .   .   .   . .the  .   .   .   . .feature,  .   .   .   . .it  .   .   .   . .is  .   .   .   . .a  .   .   .   . .neutral  .   .   .   . .decision.  .   .   .   . .While  .   .   .   . .majority  .   .   .   . .of  .   .   .   . .the  .   .   .   . .participants  .   .   .   . .are  .   .   .   . 

.interested  .   .   .   . .in  .   .   .   . .this  .   .   .   . .feature,  .   .   .   . .there  .   .   .   . .is  .   .   .   . .a  .   .   .   . .significant  .   .   .   . .amount  .   .   .   . .of  .   .   .   . .teachers  .   .   .   . .who  .   .   .   . .are  .   .   .   . .not  .   .   .   . .very  .   .   .   . .sure. 
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Would  .   .   .   . .you  .   .   .   . .like  .   .   .   . .to  .   .   .   . .have  .   .   .   . .a  .   .   .   . .feature  .   .   .   . .in  .   .   .   . .an  .   .   .   . .app  .   .   .   . .with  .   .   .   . .which  .   .   .   . .you  .   .   .   . .can  .   .   .   . .learn  .   .   .   . 

.Student  .   .   .   . .Engagement  .   .   .   . .Tips? 

 
As  .   .   .   . .per  .   .   .   . .the  .   .   .   . .pie  .   .   .   . .chart,  .   .   .   . .there  .   .   .   . .a  .   .   .   . .majority  .   .   .   . .of  .   .   .   . .the  .   .   .   . .teachers  .   .   .   . .responding  .   .   .   . .with  .   .   .   . .a  .   .   .   . .“Yes”  .   .   .   . .totaling  .   .   .   . .to  

.   .   .   . .a  .   .   .   . .69.5%   .   .   .   . .And  .    .    .    .  .“Maybe  .   .   .   . .up  .   .   .   . .to  .   .   .   . .21%   .   .   .   . .While  .   .   .   . .9.5%   .   .   .   . .said  .   .   .   . .no.   .   .   .   . .This  .   .   .   . .shows  .   .   .   . .that  .   .    .    .  .a   .   .   .   . .considerable  .   .   .   . 

.number  .   .   .   . .of  .   .   .   . .teachers  .   .   .   . .want  .   .   .   . .to  .   .   .   . .learn  .   .   .   . .how  .   .   .   . .to  .   .   .   . .keep  .   .   .   . .the  .   .   .   . .students  .   .   .   . .interested,  .   .   .   . .especially  .   .   .   . .in  .   .   .   . .online  

.   .   .   . .classes. 

 

 
 

 

 
Would  .   .   .   . .you  .   .   .   . .like  .   .   .   . .to  .   .   .   . .have  .   .   .   . .a  .   .   .   . .feature  .   .   .   . .in  .   .   .   . .an  .   .   .   . .app  .   .   .   . .with  .   .   .   . .which  .   .   .   . .you  .   .   .   . .can  .   .   .   . .create  .   .   .   . 

.Daily  .   .   .   . .Worksheets? 
 

According  .   .   .   . .to  .   .   .   . .the  .   .   .   . .pie  .   .   .   . .chart,  .   .   .   . .there  .   .    .   . .is  .   .   .   . .a  .   .   .   . .majority  .   .   .   . .of  .   .   .   . .the  .   .   .   . .“Yes”  .   .   .   . .response  .    .   .   .  .to  .   .   .    . .a  .   .   .   . .70.5%,A   .   .   .   . .least 

minority  .   .   .   . .of  .   .   .   . .10.5%  .   .   .   . .And  .   .   .   . .another  .   .   .   . .doubted  .   .   .   . .response  .   .   .   . .of  .   .   .   . .17.1%,  .   .   .   . .resolving  .   .   .   . .at  .   .   .   . .“Maybe”.  .   .   .   . .A  .   .   .   . 

.feature  .    .   .   . .to  .    .   .   . .create  .   .   .   . .worksheets   .   .   .   .  .would  .    .   .   . .actually  .   .   .   .  .help  .   .   .   . .a  .   .   .   . .Good  .   .    .   . .percentage   .   .   .   .  .of  .   .    .   . .teachers  .    .   .   . .as   .   .   .    . .they  .    .   .   .  
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.would  .   .   .   .  .not 
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have  .   .   .   . .to  .   .   .   . .work  .   .   .   . .very  .   .   .   . .hard  .   .   .    . .on  .   .   .   . .regular  .   .   .   . .testing  .   .    .   . .of  .   .   .   . .students. 
 

 
 

 

 
Would  .   .   .   . .you  .   .   .   . .like  .   .   .   . .to  .   .   .   . .have  .   .   .   . .a  .   .   .   . .feature  .   .   .   . .in  .   .   .   . .an  .   .   .   . .app  .   .   .   . .where  .   .   .   . .you  .   .   .   .  .can  .   .   .   . .play  .   .   .   . .games? 

 
In  .   .   .   . .this  .   .   .   . .pie  .   .   .   . .chart,  .   .   .   . .there  .   .   .   . .is  .   .   .   . .a  .   .   .   . .clear  .   .   .   . .majority  .   .   .   . .of  .   .   .   . .the  .   .   .   . .teachers  .   .   .   . .responding  .   .   .   . .with  .   .   .   . .a  .   .   .   . .“No”.,  .   .   .   . .34.3%  

.   .   .   .  .said  .   .   .   . .yes  .   .   .   . .and  .   .    .   .  .a  .    .   .    . .neutral  .   .   .   . .view  .   .   .   . .at  .   .    .   . .19%.  .   .   .   . .Therefore,  .   .    .   . .majority  .   .   .   . .of   .   .   .   . .the  .   .    .   .  .teachers  .   .   .   . .prefer  .   .   .   . .the  .   .   .   . .App  .   .   .   .  

.to  .   .   .   . .be  .   .    .   . .subject  .   .   .   . .oriented  .   .   .   . .rather  .   .   .   . .than  .   .   .   .  .something  .   .   .   . .for  .   .   .   . .relaxation. 
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CONCLUSION: 

 
According  .   .   .   . .to  .   .   .   . .the  .   .   .   . .statistics,  .   .   .   . .here  .   .   .   . .is  .   .   .   . .a  .   .   .   . .clear  .   .   .   . .view  .   .   .   . .that  .   .   .   . .the  .   .   .   . .105  .   .   .   . .teachers  .   .   .   . .who  .   .   .   . .responded,  .   .   .   . 

.need  .   .   .    . .an  .   .   .   . .App  .   .   .   . .that  .   .   .   . .helps  .    .   .   . .them  .   .   .    . .in  .    .   .   . .their  .   .   .   . .day   .   .    .   .  .to  .   .   .   . .day   .   .   .   . .as  .   .    .   . .well  .    .   .   . .and  .   .   .   . .yearly  .    .   .    . .academic  .   .   .   .  .planning,  .   .   .   . 

.and  .   .   .    . .helps  .   .   .   . .them  .   .   .   . .create  .   .   .   . .worksheets  .   .   .   . .and  .   .   .   . .presentations  .   .   .   . .as  .   .   .   . .well  .   .   .   . .as  .    .   .   .  .gives  .   .   .   . .them  .   .   .   . .current  .   .   .   . .affairs   

.   .   .   . .and  .   .   .   . .educational  .   .   .   . .updates  .   .   .   . .while  .   .   .    . .connecting  .   .   .   . .them  .    .   .   . .to  .   .   .   . .a  .   .   .   . .community  .   .   .   . .of  .   .   .    . .teachers.  .   .   .   . . 

 

They  .   .    .    . .are  .   .   .    .  .also  .    .   .   .  .interested  .   .   .   . .in   .    .    .   .  .learning  .    .   .   .  .student  .    .   .   .  .engagement  .   .   .    .  .tips  .   .    .    . .while  .   .   .    .  .not  .   .    .    .  .as  .    .    .    . .interested   .    .    .   . .in   .    .    .   .  

.parent  .   .   .   . .engagement  .   .   .   . .tips.  .   .   .   . .We  .   .   .   . .get  .   .   .   . .to  .   .   .   . .know  .   .   .   . .that  .   .   .   . .the  .   .   .   . .teachers  .   .   .   . .who  .   .   .   . .have  .   .   .   . .responded,  .   .   .   . .are  .   .   .   . .ready  

.   .   .   . .to  .   .   .   . .gain  .   .   .   . .knowledge  .   .   .   . .and  .   .   .   . .improve  .   .   .   . .thier  .   .   .   . .skills,  .   .   .   . .and  .   .   .   . .are  .   .   .   . .keen  .   .   .   . .to  .   .   .   . .use  .   .   .   . .the  .   .   .   . .app  .   .   .   . .which  .   .   .   . .shall  .   .   .   . 

.provide  .   .   .   . .them  .   .   .   . .these  .   .   .   . .features  .   .   .   . .as  .   .   .   . .long  .   .   .   . .as  .   .   .    . .it  .   .   .   . .is  .   .   .   . .professional  .   .   .   . .and  .   .   .   . .work-oriented.  .   .   .   .  . 

 

As  .   .    .   . .in  .    .   .   .  .the  .    .   .   .  .last  .   .   .   . .question,  .   .   .    . .it  .   .   .    . .has  .   .   .   .  .been   .   .   .    . .seen  .   .   .   . .that  .    .   .   . .most  .   .   .   . .of  .    .   .   .  .the  .    .   .   . .teachers  .   .   .    . .do   .   .   .   . .not  .   .   .   .  .need   .   .   .    . .a  .   .   .   .  .games  .   .    .   .  

.feature  .   .   .   . .in  .   .   .   . .the  .   .   .   . .app,  .   .   .   . .as  .   .   .   . .they  .   .   .   . .want  .   .   .   . .it  .   .   .   . .mainly  .   .   .   . .for  .   .   .   . .educational  .   .   .    . .and   .   .   .   . .work   .   .   .   . .purposes. 
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